Прокуратура Новопокровского района запретила                         ОАО «Новопокровскаярайгаз» предавать гласности персональные данные граждан, имеющих задолженность по  техническому обслуживанию  внутридомового газового оборудования

В прокуратуру обратился житель одного из многоквартирных домов по улице     ул. Заводской ст.Новопокровской  с жалобой на действия ОАО «Новопокровскаярайгаз».

Прокуратура Новопокровского района провела проверку исполнения ОАО «Новопокровскаярайгаз» законодательства о персональных данных граждан.

Согласно ст. 3 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ (далее Закон) персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).

В соответствии со ст. 7, 10  Закона лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, в том числе о состоянии здоровья, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В ходе проверки установлено, что ОАО «Новопокровскаярайгаз»   с октября 2015 года стало вывешивать на подъездах многоквартирных домов информацию о  неплательщиках - должниках за техническое обслуживание внутридомового  газового оборудования с указанием фамилии, номера квартиры и суммы долга, тем самым раскрывая персональные данные жильцов третьим лицам, нарушая конституционные права граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, на защиту своей чести и доброго имени, что повлекло, в свою очередь,  обращение гражданина  в надзорные органы.
По результатам проверки в отношении  должностного и юридического лица - ОАО «Новопокровскаярайгаз»   возбуждены и направлены в суд административные производства по ст. 13.11 КоАП РФ (нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных).

 Также исполнительному директору ОАО «Новопокровскаярайгаз»   внесено представление об устранении допущенных нарушений, причин и условий им способствующих.
В настоящее время ОАО «Новопокровскаярайгаз»  устранило нарушения.
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